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Elnöki beszámoló
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Kedves Tagtársaim!
 
Szeretnék mondani valamit a kellemes tavaszi melegről, de sajnos az idei tavasz eddig nem
sok meleget hozott szép városunkba. Talán ezért volt különösen jó hangulat a klubban, 
amikor a Hawaii vacsorát rendeztük. A hangulatosan díszített teremben jó volt látni hawaii 
ingekbe öltözött férfiakat és színes ruhákban pompázó hölgyeket. A műsort a Victoriai 
Polinéz csoport szolgáltatta, és azt hiszem nyugodtan mondhatom, hatalmas sikert arattak.

Mint ahogy terveztük, a vacsora teljes bevételét a Magyarországon történt vörösiszap-katasztrófa 
károsultjainak a megsegítésére szántuk. A klub hozzájárulásával és a magánadományokkal együtt sikerült
4,000.00 dollárt összegyűjteni. Ezt megintcsak szeretnénk Szíki Károly, Magyarországon élő színművész 
segítségével eljuttatni a térségben élő embereknek, kikerülve a sok adminisztrációt, ami mindig felmerül, 
ha hivatalos szervezeteket veszünk igénybe. Ez egy szép összeg, ígazán büszkék lehetünk magunkra.

Minden tavasz legkedvesebb ünnepe számomra az Anyák napja. Egy kedves műsorral, Fias Gyuri 
szervezésében, újra sikerült meghitt hangulatot teremteni. A versek, énekek mosolyt csaltak mindenkinek 
az arcára és itt-ott egy könny is megcsillant egy-egy emlék hatására. A műsor után még jó ideig folyt a 
beszélgetés sütemény és kávé mellett.
 
A vezetőség most már a nyári programokat tervezi. 

Úgy döntöttünk, hogy részt veszünk majd a Canada Day-re rendezett ünnepségen lángos sütéssel, meg 
valószínüleg kolbász árulással. Újra szükség lesz mindenkinek a segítségére. Erősen számítunk az 
önkéntesek jelentkezésére.

Addig is szép nyári meleget kívánok mindenkinek!

Húsvéti kalács-szentelés, Nagyszombaton
(A képeken a finom kalácsok mellett János Atya, Kis-Tóth Erzsi, Szatmáry Marika, Rátkai Erzsi, Zalánfy 
Sara és Viszlai János látható) 
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Adományok: 

Eugene Pomper - 
$10

Sara Zalánfy - 
$120

Bea & Don Miller 
- $40

Lajos Payer - $50

G. Pataki - $65

Tibor Szamecz - 
$100

László Nagy - $30

Éva & János 
Viszlai - $35 

Köszönjük az 
adományokat! 

 

Hawaii estünk - jótékonysági vacsora
Kövér Katalin 

Társaskörünk április 16-án jótékonysági műsoros vacsorát rendezett a Polynesian Dance 
Company fellépésével. A vacsora bevételét a magyarországi vörösiszap-katasztrófa 
áldozatai megsegítésére fordítottuk.
Akár merre nézünk a világ minden részében, egyre súlyosabb katasztrófák érik az 
emberiséget. Nagyméretű földrengés Haitiban és Japánban, árvizek, tornádó az Egyesült 
Államokban, Kanadában erdőtüzek, árvizek. 
Sajnos Magyarországot sem hagyta ki a természeti csapás. 2010-ben pusztító árvíz volt 

Felsőzsolcán és a környező falvakban. A Bodrog, Hernád, Sajó és a Tisza kilépett medréből annyira, hogy
tengerré vált a vidék. Egyre veszedelmesebb lett a folyók sodrása és magával ragadta, ami az útjába 
került. Az emberek könnyes szemmel, tehetetlenül nézték, hogy a nagy erővel bíró víz személyi dolgaikat 
elsodorta. A természet szépségét látni és élvezni kellene és nem félni tőle. De ha egyszer erőt és bosszút
vesz magán, a legkegyetlenebb tud lenni.
tovább... 
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Anyák napja
Miska János 

Társaskörünk, a magyar hagyományok szellemében, május 1-én tartotta az Anyák-napi 
ünnepséget. Délutánra megtelt a szépen feldíszített és megterített előadóterem 
ünneplőkkel. Gyönyörű napsütéssel áldotta meg a Teremtő ezt a mindannyiunk számára 
bensőséges napot. 

Vaszkó Ágnes elnöknő köszöntötte a megjelenteket, s körvonalazta a programot. Elsőnek 
Dolhai Endre megemlékező szavait hallottuk. Endre, a megszokott közvetlenséggel 

köszöntötte az Édesanyákat és Nagymamákat. Magyar és angol nyelvű megemlékezésében 
hangsúlyozta, az Édesanyák különlegesek. Életmunkát végeznek az otthonban gyermek neveléssel, a 
család egybentartásával. Személyes emlékei alapján keltette élővé az anyát, aki szeretettel gondozza, 
neveli gyermekeit, de ugyanakkor szigorral inti jóra szeretteit. Szép beszédét Szabó Magda idézésével 
zárta: Nem gyújtok gyertyát anyám emlékére, mert a fényt nem lehet megvilágítani.
tovább... 

 
Szíki-műsor Victoriában
Miska János 

Szíki Károly, színműigazgató, színész és író, nyugat-kanadai turnéját, a Seattle-i fellépésük után, május 
22-én Victoriában kezdte. A közel három órás, feledhetetlen műsor, melyen Károly tehetséges lánya, Judit
is közreműködött, Társaskörünk nagytermében zajlott le. Ez volt a harmadik Szíki-program városunkban, 
az elmúlt három év alatt. Károly üdvözlőszavait azzal kezdte, hogy Eger és Victoria között legendáriumba 
illő kapcsolat alakult ki. "Ez a közösség példát mutat az otthon élő károsultak megsegítésében," 
mondotta a színművész. 
tovább... 

Dobronay Ida - 1928-2011
Vaszkó József 

Május 18-án temettük el egyik régi, úgymond gyökeres tagunkat, Ida asszonyt. 
Tulajdonképpen a hetvenes években alakult ki az, hogy rendszeresen résztvettünk a 
folkfeszteken meg más rendezvényen, ahol tudtunk lángost, gulyáslevest, kolbászt árulni – 
így csinálni a csíráját annak a klubnak, ami most valóban szépen és majdnem mindenkinek 
a kedvére működik. Dobronayné mindig ott volt minden ilyen rendezvényen. Soha nem 
vitatkozott, soha nem igényelt, helyette csinálta szépen és jókedvűen. 

Érdekes módon valahogy szóbajött az elhunyta és Viszlai Éva jegyezte meg, igen, mindig ott volt segíteni, 
pedig se gyűlésre se egyéb más hivatalos rendezvényre nem jött. Ez így igaz. Ő egy teljesen odaadó tag 
volt, soha nem igényelt, mindig csak adott. 

Férjével, Dobronay Jóskával együtt, ő is ötvenhatos menekült. A férje a városnál volt szakmunkás, ő már 
talán tíz éve, hogy elhunyt. Nagyon szép családjuk volt és van, úgy tudom két fiú – két lány, akiknél már a 
gyerekeknél is vannak utódok, úgyhogy Ida a dédunokáiban is megkapta a szeretetet. Nyugdíjas korában 
idős embereket gondozott, aztán maga is gondozott lett ugyanott, ahol azelőtt ő volt a gondozó. 

A fia, Dobronay Robi ma is bejár a klubba. Édesanyját a gyengülő időkben minden nap látogatta, kedves 
humorával egész gyengült állapotában is meg tudta mosolyogtatni. 

Béke poraira! Akik ismerték, megbecsülést, szeretetet küldenek utána. 
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Zalánfy Sara köszönő levele
2011. március 14. 

Magyar Klub Vezetősége, Kedves Vaszkó Ági elnök!
 
Sok-sok hálás köszönet a születésnapi megemlékezésért! 
Nagy meglepetés volt számomra! A remek, nagyon jól sikerült márc. 15-i ünnepség után túl sok volt a 
jóból! 
Millió köszönet az összes jó barátaimnak!
 
Zalánfy Sara 

Láttuk, hallottuk, olvastuk
M.J. 

Közép-európai-kanadai antológia

Pár évi szerkesztési munka eredményeként megjelent egy irodalmi antológia, Migrating Memories: Central 
Europe in Canada címmel. Az angol nyelvű gyűjtemény a közép-európai országokból Kanadába 
származott bulgár, cseh, horvát, magyar, román, szerb, szlovák és szlovén, írók és költők munkásságát 
ismerteti, műveikből vett idézetekkel kiegészítve. A kötetet Vesna Lopicic szerkesztette, s Brnoban jelent
meg 2010-ben, a Közép-Európai Kanadisták Szövetségének tagországai gondozásában. A magyar részt 
Palla Mária, a Kodolányi János Főiskola tanára állította össze.
tovább... 

A nemzeti egység himnusza
Görömbei András 

Nagyon jó érzés, hogy nemzeti imánk születésnapja a magyar kultúra napja. Himnuszunk a magyarság 
sorsának és törekvéseinek imába foglalt számvetése. Kölcsey Ferenc harminchárom éves korában, 1823. 
január 22-én Szatmárcsekén írta a Himnuszt, s az hamarosan a magyar nép nemzeti imádsága lett. Ezt a 
verset a magyarság
elfogadta és elfogadja önmaga szellemi-lelki képviseletének. A Himnusz a teljes magyar nemzet jelképe. 
Az egész nemzet himnusza. Az állampolgárságtól független kulturális nemzet megtartó és erősítő szent 
éneke. Kölcsey műve egységbe fogja a magyarságot.
tovább... 

Erdély a legnagyobb "exporttermék"
MHO/MTI 

Nincs jobb exportterméke Romániának, mint Erdély - jelentette ki Károly herceg brit trónörökös, aki 
ötnapos magánlátogatás keretében kereste fel erdélyi birtokait. 

A brit trónörökös a román közszolgálati televíziónak nyilatkozott erdélyi és romániai benyomásairól. Az 
intézmény közleménye szerint Károly azt mondta, hogy "Romániának a legjobb exportterméke Erdély", 
szerinte Nagy-Britannia sem rendelkezik ilyen értékes kinccsel. 

A herceg meglátogatott a Maros megyei Szászkézden (Saschiz) egy norvég támogatásból korszerűsített 
tejfeldolgozó üzemet, Szászfehéregyházán (Viscri) pedig felavatta Románia első biológiai 
szennyvíztisztítóját.
Kedd este a Kovászna megyéhez tartozó zalánpataki birtokán helyi önkormányzati vezetőkkel is 
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találkozott. A megbeszélésen részt vevő Tamás Sándor, Kovászna megye tanácselnöke tájékoztatása 
szerint a brit trónörökös a helyi termékekről és hagyományokról, valamint az autentikus székely falvakról 
érdeklődött. 

Károly herceg már évek óta különösen vonzódik Erdély szász építészeti örökségéhez. Több falusi birtokot 
megvásárolt, a brit Mihai Eminescu Alapítvány pedig az egykori hagyományos építészeti stílust 
tiszteletben tartva több tucatnyi szász házat restaurált. 

A herceg korábban kifejtette, hogy Erdély tájai lenyűgözik, és szerinte meg kellene azokat őrizni minél 
természetesebb formájukban. Károly biotermékeket is előszeretettel fogyaszt, erdélyi látogatásai 
alkalmából rendszerint résztvesz a helyiek által szervezett hagyományos termékek bemutatóján. 

2008-ban úgy nyilatkozott újságíróknak, hogy "Erdély a vérében van", és különleges módon ragaszkodik 
Romániához, kifejezetten Erdélyhez. 

A magyarok státusa Romániában
MTI

A Krónika című romániai magyar napilap pénteki tudósítása szerint a kutató nagyváradi előadásán 
elmondta: a rendszerváltás óta két cenzust szerveztek Romániában, az elsőt 1992-ben, a legutóbbit pedig 
2002-ben, és a kettő közötti időszakban mind abszolút értékben, mind arányaiban csökkent az erdélyi 
magyarság létszáma. 

Abszolút értékben az idei őszi népszámláláson is várhatóan csökkenni fog a magyarok létszáma. Ennek 
ellenére van esély arra, hogy megmaradjon Erdélyben a magyarok aránya a legutóbb mért 19,5 
százalékon, mivel vélhetően a többségi lakosság is megfogyatkozott. Ennek több oka is van – magyarázta 
Kiss Tamás. 

Ezek közül a legszembetűnőbb az, hogy míg közvetlenül a rendszerváltás után több magyar vándorolt ki 
Erdélyből, mint román, addig most úgy tűnik, hogy a románok közül jóval többen költöznek Nyugatra. A 
közelgő népszámlálással kapcsolatos egyik legfontosabb kérdés így az: a már több mint egy éve 
külföldön élő románok családtagjainak megengedik-e majd a biztosok, hogy a külföldön dolgozó gyerekük, 
házastársuk nevét bediktálják, vagy sem. Hivatalosan ugyanis az egy évnél hosszabb ideje külföldön 
élőket nem lenne szabad nyilvántartásba venni. 

Kiss Tamás szerint ha mégis beszámítják őket, akkor a magyarság létszámának aránya romlani fog a tíz 
évvel ezelőttihez képest, ha pedig nem, előreláthatóan nem lesz kimutatható változás – olvasható a 
Krónikában. 

HÍREK AZ ÓHAZÁBÓL 

Elismerés a magyar elnökségnek
Pozitív visszajelzéseket kapott az Európai Parlamentben eddigi tevékenységéről a magyar soros EU-
elnökség kedden, az első három hónap eredményeit értékelő és a következő negyedév feladatait áttekintő 
találkozón – számolt be Győri Enikő, az uniós ügyekért felelős államtitkár Strasbourgban kedden az MTI-
nek.
tovább... 

Magyar Világtalálkozó 

A helyszín a Balaton partjának egyik legszebb és leghangulatosabb települése, Balatonlelle városa. A 
programok két nagyszínpadon, tizenkét helyszínen zajlanak június 30-a és július 3-a között. A 
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helyszínek a Főtéri Rendezvénypark, a Vízparti Tér, a Vitorláskikötő, a Rádpusztai Csárda és Lovasudvar, 
a Hotelek (Lidó, Lelle) konferenciatermei, a Polgármesteri Hivatal, a Római Katolikus Templom, a 
Művelődési Ház, a Szabadtéri Színház, a Sportpálya és környéke és a Kertmozi.

Első alkalommal kerül megrendezésre a Magyar Világtalálkozó. A világ minden részéről, az 
összmagyarság valamennyi korosztályából összesereglő több tízezer fő részvételével tartandó 
fesztiválhangulatú találkozón a kultúra, a tudomány, a művészet, a gazdaság, a civilszféra, a közélet és a 
sport világának jeles képviselői mutatkoznak be. Célunk, hogy a különböző kultúrákban élő honfitársaink 
találkozóján megteremtsük a határokon átívelő sokszínű és kölcsönös előnyökre épülő 
kapcsolatkialakítás és együttműködés lehetőségét. 

További információ: www.vilagtalalkozo.hu 

Wedding Announcement 

Jobbulást Szy Ferencnek 

Sajnálattal értesültünk a hírrõl, hogy Szy Feri bátyánk kórházban van, mûtétre várva.
Kívánunk gyors jobbulást és mielõbb visszavárjuk sorainkban rendezvényeinken. 

 

We are pleased to inform our readers of Silvia Fazekas’ marriage 
to Raj Balasubramanian. The wedding took place on May 21, (a 
lucky number!) 2011. Reception and supper to close to a 
hundred celebrants, family members from India and Slovakia and 
friends from all over were held at the University Club. Several of 
our members and readers attended. Silvia and Raj got 
acquainted in Australia. 

Congratulations to the Örömszülők and our good wishes to 
the young couple for a happy life together! 

Részvétnyilvánítás 

Isten akaratában megnyugodva közöljük olvasóinkkal Dobronay Ida halálát. 
Ida néni, aktív tagja volt Társaskörünknek, annak megalakulásától. 
Nyugodjék békében, szellemét híven megőrizzük. 

A Victoriai Magyar Társaskör Vezetősége 
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VICTORIAI MAGYAR TÁRSASKÖR
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Hawaii estünk - jótékonysági vacsora 

Társaskörünk április 16-án jótékonysági műsoros vacsorát rendezett a Polynesian Dance Company 
fellépésével. A vacsora bevételét a magyarországi vörösiszap-katasztrófa áldozatai megsegítésére 
fordítottuk.

Akár merre nézünk a világ minden részében, egyre súlyosabb katasztrófák érik az emberiséget. 
Nagyméretű földrengés Haitiban és Japánban, árvizek, tornádó az Egyesült Államokban, Kanadában 
erdőtüzek, árvizek. 

Sajnos Magyarországot sem hagyta ki a természeti csapás. 2010-ben pusztító árvíz volt Felsőzsolcán és
a környező falvakban. A Bodrog, Hernád, Sajó és a Tisza kilépett medréből annyira, hogy tengerré vált a 
vidék. Egyre veszedelmesebb lett a folyók sodrása és magával ragadta, ami az útjába került. Az emberek
könnyes szemmel, tehetetlenül nézték, hogy a nagy erővel bíró víz személyi dolgaikat elsodorta. A 
természet szépségét látni és élvezni kellene és nem félni tőle. De ha egyszer erőt és bosszút vesz 
magán, a legkegyetlenebb tud lenni.

Természeti csapást már többször átvészeltünk, de ha valaki nemtörődömségből, felelőtlenségből vagy 
kapzsiságból katasztrófát okoz, azt már más elbírálás alá kell venni.

Ez történt a Veszprém megyei Ajkán és a környező településeken. Az ott üzemelő Magyar Alumínium 
Termelő és Kereskedelmi Zrt. egyik zagytárolójának gátja, felelőtlen és gondatlan kezelés következtében 
átszakadt és abból egymillió köbméternyi rendkívül lúgos hatású vörösiszap ömlött a környékbeli 
községekre. Ez felmérhetetlen anyagi és emberi károkat okozott a termőföldeken és a környező 
falvakban. A helyzetet a magyar környezetvédelmi államtitkár ökologiai katasztrófának minősítette.

Szíki Károly által bemutatott film részében egy idős hölgynek nem volt ideje a csizmáját felhúzni, mert az
iszap elsodorta és belelépett ebbe a vörös zagyvalékba. Először csak csípést érzett, ami később már 
súlyos égési fájdalmakat okozott. Ebből a hanyagságból vajon idő múltával milyen károk jelentkeznek és 
a termőföldeket termővé lehet e ismét tenni és mikor? Milyen kárt fog a víz használata később kimutatni 
az emberekben és az állatokban? Az ott élő emberek az ország áldozatai lettek, valakik felelőtlensége, 
hanyagsága és kapzsisága miatt. Reméljük és kívánjuk, hogy elnyerik büntetésüket.

A Victoriai Magyar Társaskör ezen alkalomból egy műsoros vacsorát rendezett a vörösiszap-katasztrófa 
károsultjai részére. A megjelent vendégeinket a Polinéz Tánc társulat szórakoztatta. "Journey through 
Polynesia - South Sea Island Spectacular." Már a megszólítás is kellemes, meleg időt jelképez és a 
pompás színű kosztümökbe öltözött szereplők a ritmusos dob ütemére táncoltak, s a különböző 
szigetekről elhozták Hawaii, Samoa, Maori, Fiji, Tahiti táncait.

A hawaii (Hula) tánc kellemesen lassú, és minden kézmozdulat a természetről beszél. A maori poi ball 
tánc már ütemesebb és a tahiti a gyors csipő mozgása, szemragadó és az öltözékek színei elbűvölőek. 
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A színek és a zene üteme újjá varázsolták a hawaii díszítésben lévő, vendégekkel tele termünket. Ízletes
vacsoránkat ehhez illően készítettük.

Vendégeink belépésükkor valódi Hawaii Lei fogadtatásban és a kellemes Mai-Tai italban részesültek. 
Előételünk a Csendes óceán halaiból és rákjaiból lett feltálalva, majd az ananászos csirke, körítésekkel 
és a kókuszos torta ízeit kapták az asztalra. Nem is lehet ennél jobbat találni, csak a valódi hawaii 
Lualán, de az jelenleg távol van tőlünk. Reméljük a vacsora és a szórakoztatás minden pénzt megért 
vendégeinknek.
A bevétel teljes összegét, 4000 dollárt, Szíki Károly által eljuttattuk a vörösiszap-katasztrófa károsultjai 
részére.

Nagyon köszönjük Szíki Károly újbóli közreműködését és hogy továbbította az összeget olyan 
személyeknek, akik igen rászorulnak. És így biztosak lehetünk, hogy valóban eljut a rászorultakhoz.

Köszönjük tagságunk és vendégeink hozzájárulását a károsultak segítésére. Mindenki örömmel segített, 
hogy a vörösiszapból keletkezett katasztrófa áldozatain és szomorú helyzetükön ha keveset is, de 
könnyítsünk valamit. Ezzel nemcsak őket segítjük, de a mi lelkiismeretünk is tisztább lett. 

Utóirat: Ha valaki még nem járult hozzá vagy még adományozni akar, bármikor elfogadja Társaskörünk, 
de kérjük, a csekken jelezzék, hová továbbítsuk az összeget. Köszönet jár mindenkinek. 

Kövér Katalin
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Anyák napja 

Társaskörünk, a magyar hagyományok szellemében, május 1-én tartotta az Anyák-napi ünnepséget. 
Délutánra megtelt a szépen feldíszített és megterített előadóterem ünneplőkkel. Gyönyörű napsütéssel 
áldotta meg a Teremtő ezt a mindannyiunk számára bensőséges napot. 

Vaszkó Ágnes elnöknő köszöntötte a megjelenteket, s körvonalazta a programot. Elsőnek Dolhai Endre 
megemlékező szavait hallottuk. Endre, a megszokott közvetlenséggel köszöntötte az Édesanyákat és 
Nagymamákat. Magyar és angol nyelvű megemlékezésében hangsúlyozta, az Édesanyák különlegesek. 
Életmunkát végeznek az otthonban gyermek neveléssel, a család egybentartásával. Személyes emlékei 
alapján keltette élővé az anyát, aki szeretettel gondozza, neveli gyermekeit, de ugyanakkor szigorral inti 
jóra szeretteit. Szép beszédét Szabó Magda idézésével zárta: Nem gyújtok gyertyát anyám emlékére, 
mert a fényt nem lehet megvilágítani.

A fenti köszöntőt ének (Panuska János: Vándor felhők fenn az égen), szavalatok (Székely Imre: Mécs 
László, A királyfi három bánata, és Kövér Katalin: Eötvös Lóránd, Anyámnak) követte, majd zenés 
idézetek anyák napjára, Fias Zsuzsa és Gyuri előadásában, köztük ilyen emlékezetes kitételekkel: Az 
anyák újra születnek minden gyermekkel, meghalnak minden halottal, s harmadnapra föltámadnak, mire 
virrad… Te adtál nekem életet, Te vagy minden jónak a forrása… Nem az a személy a leghatalmasabb, 
aki a tengerek felett uralkodik, akinek hatalmas fegyver van a kezében. Az Anya a leghatalmasabb, aki 
embert szül a világra... Ő terített asztalt, ha éheztünk, betakart, ha fáztunk, vígasztalt, ha bánat ért 
bennünket... Üdvözlégy Jó Anyám, malaszttal teljes, áldott vagy Te az asszonyok között... Köszönöm, 
hogy kezet nyújtottál felém… 

A műsor kis csalogányunk, Farkas Stacy: Úgy szeretném meghálálni és más énekszámával ért véget. 
Köszönet Fias Gyurinak a kísérő zenével élénkített nagyszerű program összeállításáért, s hölgyeinknek a 
finom süteményekért. 

Miska János
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Szíki-műsor Victoriában 

Szíki Károly, színműigazgató, színész és író, nyugat-kanadai turnéját, a Seattle-i fellépésük után, május 22-én 
Victoriában kezdte. A közel három órás, feledhetetlen műsor, melyen Károly tehetséges lánya, Judit is közreműködött, 
Társaskörünk nagytermében zajlott le. Ez volt a harmadik Szíki-program városunkban, az elmúlt három év alatt. Károly 
üdvözlőszavait azzal kezdte, hogy Eger és Victoria között legendáriumba illő kapcsolat alakult ki. "Ez a közösség példát 
mutat az otthon élő károsultak megsegítésében," mondotta a színművész. 

Ez volt a második alkalom, hogy közösségünk pénzadományait Károly közreműködésével juttattuk el az árvíz- és 
vörösiszap-károsultak részére. A műsor három részből állt. Vaszkó Ágnes elnök köszöntő szavai után Károly a 
Nagyzsolcán készült filmjét mutatta be, az adományok átadását illetően. Szomorú kép tárult a nézők elé az esztelen 
vízáradást követően, amit megfontolt eljárással meg lehetett volna akadályozni, vagy legalábbis csökkenteni lehetett volna
pusztító hatását. A község lakói meghatottan fogadták a victoriai magyarok anyagi támogatását. Erkölcsi támogatást is 
jelentett számukra, hogy nincsenek magukra hagyatva, hogy távolban élő testvérek gondolnak rájuk. Ez alkalommal 
Károly és Judit 4000 dolláros adománnyal tér haza városunkból, a vörösiszap kárvallottai megsegítésére.

A műsor második, és fő része a Nemzetem, Hazám! címet kapta. Ez a műsor a múlt évben készült Ötágú síp című 
zenés irodalmi összeállításukra épült, melyet a trianoni trauma 90. évfordulójára alkottak. A műsorban a haza fogalma, 
múltja, küldetése, dicső és tragikus korszakai nagy költőink tolmácsolásában vált megrázóan bensőségessé. A műsor 
egyik részét e sorok írója Trianon emléke c. esszéje adta, melyet Judit adott elő részletekben. Károly ezek köré építette a 
történelmi tragédiából fakadó költeményeket. Az esszé többek között felvonultatta a nemzetet ért politikai, gazdasági, 
népesedési tragédia mellett a gyógyíthatatlan érzelmi fájdalmakat, hogy Verecke híres útja, Rákóczi Felvidéke, Husztnak 
rom vára, Arany János Toldit adó alföldje már nem a mienk. S az elszakított területek magyar népe idegen iga alatt 
szenved. Károly íróinkat idézve szenvedéllyel korholta a kort, amely nem háborús indulatok alapján itélkezett. 
Ellenkezőleg, előre kiagyalt kerekasztali egyezkedések alapján döntött hazánk ellen. 

Az Ötágú csillag illyési szellemében megszólaltatták, a hazai költők mellett az elszakított területek és a nyugati 
diaszpóra költőit. Kárpátalját többek között Gál Sándor és Turmezey Erzsébet képviselte megrázó költeményekkel. 
Délvidéket Domokos István, Erdélyt Sütő András, Kányádi Sándor, Nyírő József és Wass Albert, a diaszpórát a torontói 
Tűz Tamás és a montreáli Vitéz György. 

A két előadóművész tökéletesen kiegészíti egymást. Károllyal megtelik a színtér, néha az egész terem. Előadását drámai
mozdulatok, hajlongó testtartás, szenvedélyes karlengetések kísérik. Előadás közben alakítja, formálja a színpadot. 
Arckifejezése olykor eltorzul, haragot, gyötrelmet, majd szelíd szeretetet érzékel; hangja több oktávon ível, olykor 
remegnek belé a falak, olykor suttogásba csendesül. Ha valaki meg akar győződni Vörösmarty A vén cigány c. vers 
nagyságáról, hallgassa meg a költeményt Szíki Károly előadásában. Judit pont az ellentéte. Kis helyet foglal el a 
nézőtéren, testtartása kecses, s egész lénye megnyugtató békét sugároz. Művésztársára irányított szelíd tekintete annak
vezéralakját jelzi, holott szótlan jeleneteivel is, elejétől a végéig, a középpontban érezzük őt. Hasonló nyugalmat áraszt 
alakítása. Egyszerű szövegfelolvasásával is a vendégek érzelmeire hat, csángó népdalaink éneklésével libabőrt kelt a 
néző hátán. A Debreceni Egyetemen végzett a fiatal Judit, s tovább folytatja tanulmányait. Meglepően, nem színművészi 
pályán!
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A harmadik rész könnyed, vidám hangulatú volt, Varga László műveiből adtak elő részleteket. Varga László ügyvéd és 
politikus, évtizedeket töltött száműzetésben. Nevéhez fűződik a New York-i magyar színház megalapítása. Szíki 
Károlyhoz hasonlóan, számos politikai, szépirodalmi művet és színdarabot írt. A szovjet kivonulás után hazatért, s 
bekapcsolódott a politikai életbe. Utolsó éveit a Fidesz képviselőjeként, mint korelnök töltötte a parlamentben. A 
közönség lelkes hangulatban fogadta műveit. Az előadást Károly könyve dedikálása, majd hölgyeink finom készitményei 
tették tökéletessé. 

Köszönjük, Judit és Karcsi az emlékezetes délutánt! 

Miska János
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Közép-európai-kanadai antológia

Pár évi szerkesztési munka eredményeként megjelent egy irodalmi antológia, Migrating Memories: 
Central Europe in Canada címmel. Az angol nyelvű gyűjtemény a közép-európai országokból Kanadába 
származott bulgár, cseh, horvát, magyar, román, szerb, szlovák és szlovén, írók és költők munkásságát 
ismerteti, műveikből vett idézetekkel kiegészítve. A kötetet Vesna Lopicic szerkesztette, s Brnoban 
jelent meg 2010-ben, a Közép-Európai Kanadisták Szövetségének tagországai gondozásában. A magyar 
részt Palla Mária, a Kodolányi János Főiskola tanára állította össze. Mint írja e-mail levelében, a kanadai-
magyarok kivándorlással-bevándorlással kapcsolatos tapasztalatait irodalmi és önéletrajzi írásokon 
keresztül 19 szerző műveiből készült válogatással igyekszik bemutatni. Az említett országokban igen 
élénk, Kanadával foglalkozó tudományos munka és oktatás folyik, hazánkban a Debreceni, a Szegedi, a 
Pécsi egyetemeken, az ELTE-n, a Pázmány Péter Katolikus és a Károli Gáspár Református 
Egyetemeken, valamint a Kodolányi János és az Eszterházy Károly Főiskolán. A fenti projekt keretein 
belül készült egy másik kötet is az antológiával párhuzamosan, Oral Histories címmel, melyben a magyar
anyagot Szaffkó Péter állította össze.

Szülinapi ünnepség

Áprilisi összejövetelükön a victoriai Ökörkör tagjai illusztris kollégájuknak, Vaszkó Józsefnek adóztak 78. 
születésnapja alkalmából. A jeles alkalom adtán a tagok piros és fehér borral telitett poharakat emeltek, s 
jókívánságaiknak a szomszédba is áthallszó hangon adtak szíves kifejezést. Azt követően elégedetten 
fogyasztották az ünnepelt által készitett, lapostányér nagyságú bécsi szeleteket, némelyik bőven 
repetázott is. Majd megbeszélték a hazai politikai és társadalmi eseményeket, a helyi híreket az 
országos választással kapcsolatban. Egyik alapító tag, Benedek Viktor orvoskutató ismertette az általa 
Victoriában alapított Pacific Rim College eredményeit, s elismeréssel könyvelték el a tagok, hogy számos
külföldi fióktanszék mellett Vancouverben is nyílik egy egészségyügyi ágazata. Szó esett az otthoni 
vörösiszap-katasztrófa áldozatai részére indított megsegítési kampányról is, melyre ünnepi vacsorát 
rendeztek a Magyar Házban, sikeres eredménnyel. Az Ökörkör egy évtizede alakult, s havi 
összejöveteleiket a Quadra Streeten levő Szamecz nyárilakban tartják.
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Kanadai magyar tárgyú szakdolgozat

Keindl Zsófia, a Kodolányi János Főiskola anglisztika szak növendéke az 56-os kanadai magyarokról írta 
angol nyelvű szakdolgozatát, Palla Mária tanárnő konzultációjával. A tézis a The Canadian-Hungarian 
Community after 1956 címet kapta, s részletesen foglalkozik a forradalmat előidéző politikai, gazdasági 
és társadalmi problémákkal, a Kanadába érkezett 37,500 menekült helyzetével, identitástudatával. A 
növendék, szorgos kutatómunka eredményeként rávilágít a honváltoztatás számos problémájára, a 
letelepedés, az új honalapítás, munkavállalás és honvágy okozta nehézségekre. A kezdeti gondok – 
nyelvi nehézség, az idegen környezetbe való beilleszkedés, ismeretlen, gyakran alacsony rendű 
munkabeosztás - leküzdésében a mieink derekasan megállták a helyüket, s a befogadó társadalomba 
való integrálódásuk és megfelelőbb egzisztenciájuk megteremtése mellett hűen megőrizték nemzeti 
hagyományaikat, anyanyelvüket és kultúrájukat. Zsófia tiszteletadó hangon, elismeréssel és 
együttérzéssel adózik a szülőhazájuknak jó nevet szerző Kanadában élő magyaroknak. A tanulmány 
tekintélyes része szerkesztőnk életpályáját ismerteti, case study gyanánt. 

M.J.
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A nemzeti egység himnusza 

Nagyon jó érzés, hogy nemzeti imánk születésnapja a magyar kultúra napja. 
Himnuszunk a magyarság sorsának és törekvéseinek imába foglalt számvetése. 
Kölcsey Ferenc harminchárom éves korában, 1823. január 22-én Szatmárcsekén 
írta a Himnuszt, s az hamarosan a magyar nép nemzeti imádsága lett. Ezt a verset 
a magyarság elfogadta és elfogadja önmaga szellemi-lelki képviseletének. A 
Himnusz a teljes magyar nemzet jelképe. Az egész nemzet himnusza. Az 
állampolgárságtól független kulturális nemzet megtartó és erősítő szent éneke. 
Kölcsey műve egységbe fogja a magyarságot. Minden magyarról és minden 
magyarnak szól. Az illúziótlan számvetést nemzeti felelősségre ébresztő 
imádsággá tette. Jól érezte Babits Mihály: "Nemzeti himnuszunk igazában a 
szabadság himnusza. Káromlás szolgaszívvel énekelni." Himnuszunk a reformkori 
magyar hazafiság és a szabadságért küzdő fiatalság buzdító éneke volt. A nemzet 

kulturális közösségének a vallomása. Nemzetünk egyik jelképe.

1848 forradalmainak kivételesen fontos szerepe volt a nemzeti jelképek megteremtésében és 
elterjesztésében. Nemzeti imádsággá is olyan verseink váltak, amelyekben a nemzet legmélyebb 
szándékai szólaltak meg. A jobb nemzeti sorsért könyörgő Himnusz, a hazához való hűség Szózata és a 
szabadságküzdelem esküjét fogalmazó Nemzeti dal. Ezek a versjelképek maguk is részt vesznek a 
modern nemzet megteremtésében, hozzájárulnak a nemzeti önkép megfogalmazásához. Ez nem volt 
egyszerű. 1903-ban a magyar országgyűlés kimondta, hogy "Kölcsey himnusza az egységes magyar 
nemzet himnuszává nyilváníttatik". Ezt a törvényt azonban I. Ferenc József soha nem szentesítette. 
1903 előtt a magyar állami himnusz is az osztrák császári himnusz volt. Kölcsey Himnuszát maga a 
magyar nemzet tette saját szent énekévé.
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A kommunista diktatúra a nemzeti jelképvilágot is a maga képére akarta formálni. A Himnusz kisajátítási 
kísérletének gazdag irodalma van. Csak egy történetre utalok itt. Rákosi új himnuszt akart. Szövegét 
Illyés Gyulával, zenéjét Kodály Zoltánnal próbálta megíratni. A felkérést mindketten kategorikusan 
elhárították. A Kodály Zoltán és Révai József, Rákosi népművelési minisztere közti párbeszédet idézem: 
"Van még a tanár úrnak egy adóssága velünk szemben. A bizalmaskodó hangra mintha egy jéghegy 
válaszolt volna: Nekem? Magukkal szemben? Micsoda? Írjon nekünk a tanár úr új himnuszt! Mire Kodály 
csak annyit mondott: Minek? Jó a régi."

Himnuszunk a magyar nemzeti egység vallomása. Ezzel a nemzeti egységgel azonban ma is súlyos 
gondok vannak. 

(Hitel, 2011)

Elhangzott a Magyar Kultúra Napja alkalmából Szatmárcsekén. 

Görömbei András
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Hazai hírek 

Elismerés a magyar elnökségnek
Pozitív visszajelzéseket kapott az Európai Parlamentben eddigi tevékenységéről a magyar soros EU-
elnökség kedden, az első három hónap eredményeit értékelő és a következő negyedév feladatait áttekintő
találkozón – számolt be Győri Enikő, az uniós ügyekért felelős államtitkár Strasbourgban kedden az MTI-
nek.

Több régiós ország is felfigyelt a magyar fejlesztési módszerre
Európai modellé válik a Duna-stratégia, más uniós tagországok is át kívánják venni a magyar elnökség 
idején formálódó regionális fejlesztési módszert – mondta Martonyi János külügyminiszter az 
Országgyűlés EU-elnökségi munkacsoportjának ülésén.

Aranyérem lólengésben
Ötödik Eb-aranyérmét nyerte Berki Krisztián lólengésben a berlini tornász Európa-bajnokságon. A 26 éves
magyar versenyző szinte tökéletes gyakorlatot mutatott be.

"Mindenki Magyarországot szereti!"
A Széll Kálmán-tervben felvázolt lépések miatt kitüntetett hazánk helyzete a piaci szereplők körében. A 
londoni Cityben működő Morgan Stanley befektetőház szerint nem pusztán elkerülhetjük a további 
leminősítéseket, hanem jókorát léphetünk előre az adósságfenntarthatóság szempontjából is. A 
Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) azt jósolja, hogy tovább gyorsulhat 
gazdaságunk, s kedvezően nyilatkozott hazánkról az Európai Bizottság gazdasági és pénzügyi felelőse 
is.

Megszavazta a Parlament az alaptörvényt
Április 18-án elfogadta Magyarország új, 2012. január 1-én hatályba lépő alaptörvényét az Országgyűlés. 
A képviselők 262 igen, 44 nem és egy tartózkodással szavazták meg az új alaptörvényt.

Szerbia: Kétnyelvű anyakönyvi kivonatok
A tartományi ombudsman és az oktatási, közigazgatási és nemzeti közösségi titkárság üdvözli azt a 
miniszteri utasításmódosítást, amely lehetővé teszi az anyakönyvek két nyelven történő vezetését, 
valamint a kétnyelvű kivonatok kiadását – közölte a tartományi tájékoztatási titkárság.

Letették a Tisza-szobor alapkövét 
Budapesten a Jászai Mari téren lerakták az ősszel felállítandó Tisza István szobor alapkövét. Rétvári 
Bence szerint a mártír miniszterelnök olyan ember volt, akire méltán lehet büszke minden olyan magyar 
és európai polgár, aki hisz a szabadságban és a demokráciában. Boross Péter kijelentette, 1990-ben az 
Antall-kormány is szobrot akart emelni Tiszának.
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Külkereskedelmi aktívum
Az idén az első két hónapban a külkereskedelmi mérleg aktívuma 1,232 milliárd eurót tett ki, 376 millió 
euróval többet, mint 2010 azonos időszakában - közölte a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) a részletes 
adatokat. A korábban közölt előzetes adatok szerint az aktívum 1,217 milliárd euró volt.

Növekvő ipari termelés
Az ipari termelés volumene márciusban 9,2 százalékkal nőtt az előző év azonos időszakához 
viszonyítva, a munkanaphatással korrigált index megegyezik a kiigazítatlannal, az előző hónaphoz képest
viszont 3,6 százalékkal csökkent a szezonálisan és munkanaptényezővel is kiigazított adatok szerint – 
közölte a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) az előzetes adatok alapján.

Magyar iskolások Szlovákiában
A szlovák oktatási minisztérium összesített adatai alapján elmondható, hogy kismértékben ugyan, de 
országszerte növekszik a magyar iskolába íratott elsősök száma – írta az Új Szó című pozsonyi magyar 
napilap.

Elismerés a reformokért
"Le vagyok nyűgözve attól, amit Magyarországon az elmúlt fél évben láttam a strukturális reformokat 
illetően. Meglátásom szerint nincs még egy olyan ország a régióban, amelyik ilyen ambiciózus tervekkel 
rendelkezne" – fejtette ki a Bloombergnek Timothy Ash, a Royal Bank of Scotland londoni feltörekvő piaci
elemzője. 
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